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ATA DA 02ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 16ª 
LEGISLATURA REALIZADA NO DÉCIMO SÉTIMO DIA DO MÊS DE FEVEREIRO 
DO ANO DE DOIS MIL E VINTE. 
 
No décimo sétimo dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, (17/02/2020), 
às 18h00 horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, 
os Vereadores: ADÃO APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO 
ROMERO, AMARILDO APARECIDO BOVO, DIMAS DE JESUS FERNANDES, 
ELISEU DE SOUZA RIBEIRO, MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI, PAULO 
SÉRGIO ABEL DOS SANTOS, VALTER COLONELLO e WILSON WANDERLEI 
ESPOSTO. Após verificar que o livro de presença registrou o comparecimento de 09 
(nove) Vereadores, o Senhor Presidente WILSON WANDERLEI ESPOSTO, 
declarou aberta a Sessão Ordinária. Iniciados os trabalhos o funcionário PAULO 
BARRETO fez a leitura de uma Citação Bíblica. Na sequência, solicitou-se para que 
a 1ª Secretária da Mesa para que procedesse à leitura da Ata da Sessão Anterior, 
correspondente ao dia 10 de fevereiro de 2020. Colocada em votação foi aprovada 
por unanimidade de votos. Dando continuidade aos trabalhos o Senhor Presidente 
solicitou a leitura das correspondências. Não havendo correspondências a serem 
lidas, foi solicitado à leitura do PROJETO DE LEI N° 002/2020 e do PROJETO DE 
LEI Nº 003/2020 ambos de autoria do Poder Executivo Municipal, bem como a 
leitura do PROJETO DE LEI Nº 01/2020 de autoria da Câmara Municipal de Terra 
Boa. Em seguida foi dada a palavra aos Vereadores na ordem em que foram 
inscritos para se manifestarem pelo prazo de 10 minutos com direito a aparte, bem 
como para que apresentassem proposições ou requerimentos verbais. Com a 
palavra o Vereador PAULO SÉRGIO ABEL DOS SANTOS apresentou um 
requerimento solicitando a realização de uma audiência pública para que possam 
ser esclarecidos pela SANEPAR quais são as providências que estão sendo 
tomadas para solucionar os problemas no fornecimento de água nos bairros mais 
afastados do centro da cidade. Ato contínuo o Sr. Presidente determinou que o 
requerimento apresentado pelo vereador Paulo Abel fosse encaminhado para a 
Comissão de Políticas Gerais para a realização de parecer, bem como, para que 
seja encaminhado uma cópia do mesmo para a Superintendência da Sanepar em 
Campo Mourão visando a possibilidade de resposta imediata por parte da mesma 
acerca do contido no requerimento. Em seguida o Vereador VALTER COLONELLO 
teceu comentários acerca da epidemia de dengue em nossa cidade, solicitando para 
que fosse encaminhado ofício à Prefeitura para que possam ser tomadas 
providências no sentido de se notificar os proprietários dos terrenos vazios em que 
se acumulam lixo, bem como, para que sejam notificadas as indústrias próximas ao 
Estádio Antônio Urtado, uma vez que as mesmas não estão providenciando a  
limpeza adequada no fundo dos imóveis em que estão instaladas, o que está 
causando diversas reclamações por parte dos moradores do local, uma vez que 
podem ser focos de criadouros do mosquito. O Vereador requisitou ainda para que 
fosse solicitado junto a Prefeitura a realização de uma pequena reforma na Praça da 
Igreja do Conjunto Cidade Alta, uma vez que no local há bancos com problemas e a 
pintura da sarjeta em volta da praça está necessitando de reparos. Em seguida o 
vereador ADEMIR GALHARDO ROMERO relatou que o art. 26 da Lei Municipal nº 
1.215/2013, aprovado pela Câmara Municipal, instituiu o Comitê Municipal de 
Acompanhamento de Prestação de Serviços e Abastecimento de Água e Escoto 
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Sanitário. O vereador sugeriu para que a Câmara Municipal cobre junto a referido 
comitê as providências que estão sendo tomadas junto à Sanepar no sentido de se 
apurar e solucionar os problemas relacionados à má prestação dos serviços, 
especialmente no que se refere ao fornecimento de água. O vereador fez alguns 
comentários acerca do ofício encaminhado por esta Casa Leis ao Ministério Público 
Municipal acerca dos problemas relacionados aos buracos na rodovia que liga Terra 
Boa a Engenheiro Beltrão, tendo solicitado para que seja novamente encaminhado 
ofício ao DER para informem as providências que serão adotadas para solucionar o 
problema dos buracos entre estas duas cidades. Encerrou sua fala relatando que 
finalizou o trabalho de levantamento dos nomes das Estradas Rurais para a 
confecção das placas por parte do Executivo Municipal, tendo solicitado para que 
seja oficiado ao Poder Executivo para que viabilize a confecção das mesmas e sua 
instalação nos lugares apropriados. Em seguida o vereador ELISEU RIBEIRO 
relatou solicitou a expedição de ofício para que sejam recolocadas as placas 
indicativas de quebra-molas que estavam instaladas no trevo para Cianorte, uma vez 
que empresa que construiu a ciclo via retirou as mesmas para a instalação do “guard 
rail” no local e até a presente data não as havia reinstaladas, bem como, para que 
seja providenciado a pintura do quebra molas que existe no local. Teceu 
comentários acerca da operação tapa buracos realizada no trecho da rodovia que 
passa em frente à empresa Restoque, posto que a mesma foi finalizada, todavia 
encontra-se incompleta, restando ainda uma parte para tapar os buracos. Solicitou 
para que sejam tomadas providências para que a obra tape os buracos 
remanescentes. Reforçou sobre a necessidade da realização de uma nova operação 
tapa buracos entre as cidades de Terra Boa e Engenheiro Beltrão. Após a vereadora 
MARCIA ELENA LOURENÇO MARI manifestou sua concordância com as palavras 
do vereador Valter Colonello no que se refere ao problema da dengue em nosso 
Município, tendo relatado a sua preocupação no que se refere à epidemia da doença 
em nossa cidade. Relatou ser favorável a aplicação de multa aos proprietários de 
imóveis em que forem encontrados focos do mosquito. Em seguida o vereador 
ADÃO APARECIDO PANTALEÃO requisitou para que sejam tomadas as 
providências necessárias no sentido de regular a implantação do nome das Ruas no 
Conjunto Martarello, uma vez que os populares estão se queijando sobre a 
inexistência dos nomes no local, o que torna difícil a localização dos endereços. Em 
seguida o vereador manifestou seu apoio ao requerimento da pequena reforma na 
Praça da Igreja do Conjunto Cidade Alta apresentada pelo vereador Valter Colonello. 
Ninguém querendo fazer uso da palavra o Senhor Presidente passou a palavra ao Sr. 
Igor Martins de Faria para a exposição oral do projeto de mestrado intitulado O 
IDOSO E O MERCADO DE TRABALHO. Após a exposição do trabalho e a 
apresentação do esboço do projeto de lei, foram esclarecidas as dúvidas dos 
vereadores, tendo o Senhor Presidente agradecido à apresentação realizada e 
reforçado seu apoio para o desenvolvimento e aprovação da proposta junto a esta 
Casa de Leis. Ninguém mais querendo se manifestar o Senhor Presidente passou 
para a ORDEM DO DIA. Foi solicitado à 1ª Secretária da Mesa para que procedesse 
à leitura do PROJETO DE LEI Nº 001/2020, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que altera carga horária do cargo de Agente Universitário Assistente 
Social constante do Anexo I da Lei Municipal nº 1.075/2011 e dá outras 
providências. Foi determinado para que os relatores das Comissões de Constituição 
e Justiça, Finanças e Orçamento e Políticas Gerais para que procedessem à leitura 
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dos Pareceres sobre o do PROJETO DE LEI Nº 01/2020. Discutido em primeiro 
turno foi o PROJETO DE LEI Nº 01/2020 aprovado por unanimidade de votos. Em 
seguida foi solicitado à 1ª Secretária da Mesa para que procedesse à leitura do 
PROJETO DE LEI Nº 001/2020, de autoria do Poder Legislativo Municipal, que 
denomina a unidade básica de saúde localizada na Rua Manoel Pereira Jordão s/n e 
dá outras providências”. Foi determinado aos relatores das Comissões de 
Constituição e Justiça e Políticas Gerais para que procedessem à leitura dos 
Pareceres sobre o do PROJETO DE LEI Nº 01/2020. Discutido em primeiro turno 
foi o PROJETO DE LEI Nº 01/2020, de autoria do Poder Legislativo Municipal, 
aprovado por unanimidade de votos. Ato contínuo foi solicitado à 1ª Secretária da 
Mesa para que procedesse à leitura do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 001/2020 
de autoria da Mesa Diretiva o qual estabelece a programação financeira e o 
cronograma de execução mensal de desembolso para o exercício financeiro de 
2020. Foi determinado aos relatores das Comissões de Constituição e Finanças e 
Orçamento para que procedessem à leitura dos Pareceres sobre o PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 001/2020. Discutido em primeiro turno foi o PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 01/2020, de autoria do Poder Legislativo Municipal, aprovado por 
unanimidade de votos. Nada mais havendo para deliberação em Plenário o Senhor 
Presidente declarou encerrada a ordem do dia. Após, deixou a palavra livre para 
comunicações parlamentares. O Vereador ADEMIR GALHARDO ROMERO parabenizou 
o servidor da Prefeitura Municipal, o Sr. Henrique pela prestação de contas, bem como o 
agradeceu ao mestrando Igor Farias por seu valioso trabalho. Teceu comentários sobre 
o Estatuto do Idoso o qual vai de encontro com a proposta apresentada pelo Sr. Fabiano 
Igor. Em seguida agradeceu ao Deputado Zeca Dirceu pelo recebimento de um ofício no 
qual foi destinado o importe de R$ 100.000,00 para nosso Município. Em seguida o 
vereador Paulo Abel parabenizou o Sr. Fabiano Igor pela apresentação realizada, bem 
como a importância e relevância do tema proposto. Ninguém mais querendo fazer uso 
da palavra o Senhor Presidente registrou uma emenda de bancada do deputado Rubens 
Bueno. Após agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão ordinária.  
 
Plenário da Câmara Municipal de Terra Boa/PR, Vereador Sebastião Tomborelli, 17 de 
fevereiro de 2020. 
 
 
WILSON WANDERLEI ESPOSTO                  MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI 
             PRESIDENTE                                                      1ª SECRETÁRIA 


